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A nagy harang.
Messze földén, nagy vidékeken 

hires volt a gyomai református egy
háznak szépen csengő négy harangja 
s főként a nagy, az öreg harangi 
Áhítatra, magába szállásra indította 
ezek harmonikus zengése még talán 
a kőszívű embert is. Mintha sirva 
zokogtak volna a gyásznak báratában, 
mintha örömujjongva zengték volna 
Istennek dicsőségét minden nagy 
ünnepen i

A szörnyű világháboiu a tornyin
kát némává, a falvainkat sikettekké 
tette. Mikor pusztaiéban, fogyóban 
volt az érc, jött a nagy parancs, hogy 
a harangok lágy melódiája is váljék 
zord férfierönek ágyudörejévé s 1917 
tavaszán millió meg millió szempár 
hullajtott fajó könnyeket a háborúba 
vitt harangok után!

Egyházunk vezetősége mennyi 
felterjesztést tett akkor, hogy a nagy 
harang itthon maradhasson egyházi 
és világi főhatóságokhoz intézve kérel
meket, inig egyszer eljöttek a cseh 
katona kiküldöttek, kiket egyébre alig 
lehetett használni, mint az ilyen 
szégyenletes munkára, s minden to
ronyban kérlelhetetlenül csak a leg
kisebb harangot hagyták meg!

Így lett szomorúan néma a mi 
öreg tornyunk s így lett csendes 
siralomnak bánatába merült a mi 
buzgó népünk azon a szomorú virá 
gos májuson 1917-ben I

S azóta egyik megpróbáltatás a 
másik után szakadott reánk! A ma
gyar dicsőség porig megaláztatott, 
forradalmaknak zugó szele tépett, 
szakgatott, rabló nemzetségek szentség
leien kezekkel darabolták szét az 
ezredéves földet s apái földén tették 
üldözötté, földö futóvá a magyart . . . 
egyik nehéz gazdasági év nyomorú
sága a másikat váltotta fel és csak 
vágytunk és csak reménykedtünk és 
csak sóhajtoztunk : vájjon meghalljuk-e 
megint mégegyszer újból a mi zengő 
harangjainknak hangját, vájjon meg
halljuk-e mikor ismét felbiig messze 
zugó zengésével a nagy, az öreg 
harang ?l

íme a vágy, a sóhajtás, a re
ménység valóra vált! szeptember
9-én  este 9 órakor a szombat esti 
csendben felzug már az öreg harang, 

a nagy harang a maga tizennyolc
mázsás hatalmas érc tömegével!

Hozott Isten öreg, nagy haran
gunk ! Hirdess békességet, hirdess 
szeretetet, hirdess magyar feltámadást, 
hirdess magyar dicsőséget!

szintén nem fárasztó vanstepp tanítása köz
ben szoktatták rá a tanulókat, hogy táncos* 
nőt cseréljenek, de valószínű azon célzattal, 
hogy a növendékek hozzá szokjanak a 
különböző tesftartásu, magasságú és szo- 
kásu táncosokhoz és bizonyosan nem azon 
célzattal, hogy nyilvános mulatságok alkal
mával egy határozottan rossz szokást tör
vénnyé tegyenek. Még némi magyarázata 
lehetne e szokásnak, a turtáncoknál, ame
lyekben csakugyan nem keringethet seaki 
hosszú ideig, — azonban ez sem fogadható 
el indoknak, mert régi jószokásként a terem
nek egyszer-kétszer körültáncolása után meg
köszönjük a Bőnek a táncot s pár percnyi 
pihenés után azt nézzük, árul • valaki pet
rezselymet, ha igen, sietünk felkérni. Hát 
ezen régi jó szokás most nem divik, mert 
árulhat petrezselymet akárhány leány, ki is 
z< dűlhet előtte, mert a férfi a táncoló férfi
től kéri el a nőt táncközben, nem törődve 
vele, hogy fél fordulatot csináltak-e még, 
vagy már háromszor szaladták körül a termet.

Valaki azt jegyezte meg vita közben, 
hogy illemtelenség a nőt letenni (igy fejezte 
ki, hát igy Írom) mig az r.em kívánja. Ez 
az állítás magatói megdől: ha .nő-választ" 
dirigál a cigánybiró, természetesen a nő kiván 
udvariaskodni és táncolni mindazokkal, akik 
előzőleg táncollak, igy sűrűn változtatja tán
cosát, magától értetődik, hogyha férfi kéri 
fel a nőt táncra, az ő joga megszabni annak 
tartamát is, de csak turtáncokban, 
mert a csárdásban, ha az ősi jó szokásokat 
tiszteletben akarják tartani, csak a friss 
csárdás végeztével van helye a letevésnek s 
van helye annak, hogy másikat kérjen fel 
táncra, természetesen olyat, aki ép nem táncol.

Néhány szót még a láncokról. Az öre
gebbek fájlalják ugyan a régi jó turtáncok, 
a magyar táncoknak elmúlását, a csárdás
nak eredeti formájából való kivetköztetését, 
de belenyugszanak, mert nem tudnak rajta 
változtatni. Belenyugszanak-e azonban a szü
lők, hogy gyermekeik érzéki táncot, parkettre 
való táncot, hazafiságot sértő táncot járja
nak, még a régi csárdást is érzékivé tegyék ? 
Erre válaszoljanak, különösen a leányos 
szülők.

Hallom a választ: hát hiszen nem 
táncolnak nyilvános helyen hazafiasságot 
sértő táncot, a család körében történtekhez 
meg semmi köze senkinek.

Vájjon senkinek nincsen köze?
Talán nincsen köze hozzá egy, a csa

ládokkal nem érintkező, vagy azokhoz közö
nyös embernek, de köze lehet hozzá a csa
ládot szeretőnek, ki szeretné a modernség 
tultengéseii, kilengéseit az általa becsült 
családoknál megszüntettem!.

Szeretném, ha a mi közönségünk meg
szívlelné a fentieket s igazságot adna a 
cikk-irónak, mert az a fentiekkel jót akar.

A tánc.
A gondolkodó emberre mélyen elszo

morító kilengései vannak a tánc körüli dol
goknak. Különösen az öregebb egyének lát
ják, érzik azon visszásságokat, különbségeket, 
melyek a — csak 30 évvel ezelőtti tánc és 
e körüli szokások és a mai tánc és e körüli 
szokások között vannak.

A régi méltóságteljes lassú ütemü csér- I 
dás, mely tulajdonképen a kettős lépésű I 
sétából állott, majdnem teljesen megszűnt, I 
— még az idősebb egyének is utánozzák a 
mai fiatalok fárasztó, tüdőtrontó groteszk 
ugrálását, — a lábíicamitó, a felsőtest hajto
gatásából álló szabálytalan mozdulatokat. 
Milyen szép volt hajdan, ha a táncolók 
közül egy-egy pár ügyesebb táncos a lassú- 
ütemü csárdásra toborzószerii táncot kezdett 
járni, — a többi önkéntelenül abbahagyta a 
táncot, hogy a toborzó, vagy magyar magán
tánc figuráit táncoló ügyesebb táncosoknak 
helyet adjon, s milyen lelkesedéssel tudta 
ünnepelni a közönség azokat.

A rövid sebes csárdás csak azért volt 
a szintén nem hosszú lassú csárdás után, 
hogy egy pár bokázással, kis haranggal, 
pár fordulással mintegy beszegje azt. Ha a 
táncoló közönség ujrázott, a zene ismét las
sút húzott röviden, s utána a sebes-csárdást 
még rövidebben.

A csárdást a férfiak rendesen azon 
nővel táncolják, ki nekik kedvencük, Így, 
különösen éjfel után, amikor már mindenki 
hevült italtól és szerelemtől, gondolatnak is 
lehetetlen, hogy tánc közben a táncosnőjét 
valakinek elkérjek s kénytelen legyen át
engedni, befejezetlenül hagyva beszélgetést, 
esetleg szerelmi vallomást, elveszítve esetleg 
a tánc okozta illusióját a nő iránt.

Láttam esetet, amikor a két másod
percig táncoló férfitől elkéri egy fiatal a 
táncosnőt és bemutatkozik a nőnek. En 
nem tudom elképzelni a fiatalember illem
érzékét. Miféle illemtan vagy társadalmi szo
kás magyarázza azt meg, hogy egy vad 
idegen a szemével kikeres a táncoló tömeg
ből egy nőt és spontán elhatározásból neki 
szalad, elkéri táncosától — még jó, hogy 
bemutatkozik. Mi öregebbek ilyen illemei 
nem ismerünk, mi a nőt nem eszköznek 
tekintjük a szórakozásnál, hanem egyenjogú 
társnak, kinek megvan a joga ahhoz, hogy 
megválogassa, akivel mulatni akar. Elemi 
udvariasság természetesen, hogy a táncot 
senkitől ne tagadja meg, ha a felkérés szi
gorúan illem határai közölt történik.

Hogyan vált szokássá a nőnek tánc
közben való elkérése ? Úgy gondolom, hogy 
az újabb tánctanitók a lassú boszton és a

Betöltendő állatok a megyében. A vár
megye alispánja pályázatot hirdet egy -vár
megyei utbiztosi, a gyomai főszolgabiró egy 
községi s.-jegyzői, anyakönyvvezetői, az oros
házi főszolgabiró egy s.-jegyzői, a békési fő
szolgabiró egy főjegyzői, egy anyakönyvi jegy
zői, egy közig, jegyzői és egy számügyi jegy
zői állásra.

Lapunk mai száma 4 oldal terjedelemben Jelent meg.
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HÍREK
A nagy harang megérkezése, beszáll! 

tása és felavatásé. Gyorsan terjedt el az 
örömhír, szájról-szájra adták az emberek az 
elmúlt hét keddjén: megérkezett a nagy 
harangi Csoportosan mentek ki emberek, 
asszonyok, gyermekek a vonathoz, hogy 
szemeikkel láthassák a régen vári és nélkü
lözött harangot. Mindenki megilletődve nézte 
Szlezsák László budapesti harangöntö remek 
müvét, melyhez hasonlatos bizony megint 
messze földön sokáig aligha lesz. Szomba
ton tette vasútra a mester remekbe készített 
alkotását, melynek megkészité‘énel öt magát 
is vezette az ambició. hogy a békés—bánáti 
egyházmegye esperesi székhelye számára 
készítette. Az egyház vezetősége még kedden 
megtette az előkészületeket a beszállításra, 
melynél Szilágyi Ferenc szakavatottsággal és 
buzgósággal vezette a bizony nagy feladatú 
munkát. Szerdán délután 2 órakor kezdő
dött meg nagy sokasság jelenlétében és 
kíséretében a 8 címeres szépen felvirágö- 
zott ökör által vont virágos kocsin a fel
virágozott harang behozatala, melynek meg
történtekor Répás Pál lelkész ur imádsága 
emelte istenhez hálaadásra a sokaság lelkét, 
majd Szilágyi Ilonka kedvesen szavalt egy 
költeményt a harangbontásról. Csütörtökön 
reggel hozzáfogtak a vállalkozó emberei a 
felhúzás előkészületeihez, mely a közönség 
buzgó segítsége mellett nagy gyorsasággal 
haladt előre úgy, hogy mát délben vittek a 
dobosok a hirt szerte a városba, hogy aznap 
este 6 óra tájban fel lesz a harang huzva. 
Már délután 4 órától kezdve gyűlt m:nd 
sűrűbb és sűrűbb rajokban a lakosság és 
sok ezrekre menő tömeg várta áhitattal a 
18 mázsás nagy harang magasba szállását. 
Midőn az előkészületek megtörténtek negyed 
7 órakor fellendült a „Jövel szent lélek ur 
Isten* kezdetű dicséret, melynek végeztével 
Harsányi Pál esperes ur mondott rövid, de 
izzó lélekből fakadott s lelkeket magával 
ragadó imádságot s miután megáldotta a 
harangot, felzendült a Hymnus áhitatos nem
zeti imádságai Ezek megtörténtével miután 
a mester még egyszer végig nézte a kötele
ket, csigákat, megadta a jelt, mondván: 
.Isten nevében előre'.' s méltóságteljesen 
emelkedett a virágos nagy harang fel a 
magasságba és nem kellett neki 3 perc, 
már bent volt a toronyban ! A felavató ünnep
ség szeptember 10-én, vasárnap tartatik meg, 
melyről külön hírünk értesíti az olvasó 
közönséget. Itt említjük meg, hogy az el- 
requirált nagy harang súlya 16 q 61 kg. 
volt, ez az uj pedig 18 q 05 kg., a dé i 
harang súlya 778 kg., a negyedik harang 
súlya pedig 392 kg. volt.

A nagyharang felavatása. A református 
egyház nagv harangjának ünnepélyes fel- | 
avatása szeptember 10-én, vasat nap délelőtt 
fog megtartatni. A felavatást rendesen az 
egyházmegye esperese szokta végezni, de 
hogy annál ünnepélyesebb legyen e szent 
szolgalat Harsányi Pál esperes ur azt az 
indítványt tette tette a presbytériumr>3k, 
hogy ez alka'otnra a heves-nagy-kunsági 
egyházmegye nagyérdemű és nemesszivü 
esperesétTörök Imre esperes u>at kérje fel 
szolgálatra a presbytérium. ami meg is 
történt s ő kész örömmel vállalta, hogy a 
gyomai református egyház örömünnepén 
részt vesz, miután pedig az egyház pres- 
bytériuma összekötötte ez alkalmatosságot 
az aratási úrvacsora osztással. — Vasárnap 
délelőtt fél 9 órakor megkezdődő isten
tisztelet a következő sorrendben fog meg
tartatni: Imádkozik Harsányi Pál espere-. 
Közének. Prédikál Török Imre Esperes. Köz
ének. Urvacsorai beszédet mond Répás Pál 
lelkész s ez után úrvacsora osztás lesz.

Ennek végezte után diszpresbyteri gyűlés 
fog taríatri a templomban, melyen az egy
házi arany könyvben fognak megörökittetni 
mindazoknak a nevei, kik a harang be
szerzéséhez adományaikkal hozzájárultanak. 
Az egyház presbytériuma elhatározta, hogy 
ez alkalommal semmiféle közebédet vagy 
mulatságot nem rendez, hanem a harang
avatás szent napját egyedül Istennek szenteli 
Vajha mielőbb megihletné lelkünket a nemes 
készség, hogy hiányzó másik két harangun
kat is beszerezhetnénk I

Országos eső. Az elmúlt héten erősen 
hűvösre fordult idővel országos cső indult 
meg. mely különösen a dunántúli részeken 
volt kiadós esőben gazdag, különben az 
időjoslás azt mondja ,hogy szeptember hónap 
és óktóber első fele is kedvező időjárás mellett 
alkalmatos lesz a mezei munkák végzésére.

Megnyíltak az iskolák. Szerte az or
szágban megnyíltak a tudományok csarnokai 
szeptember beköszöntésével. Községünkben 
is elmúltak a beiratkozások úgy az elemi, 
mint a polgári iskolákban s most már az 
elmúlt hétfőn mindenütt megkezdődött a 
tanítás.

A gyomai klr. járáebiróság szeptember 
hó elsején Artimovics jcrásbiró vezetésé
vel megkezdte működését úgy, hogy telek
könyvi és peres ügyek immár itthon intéz
hetők el. Mennyi képviselői ígéret hangzott . 
el régen ez ügyben mig végre az egységes 
párt ideje alatt ime e nagyfontosságu intéz
mény valósággá lehetett.

A nemzetgyűlés az elmúlt héten tartott 
ülést a Becsben tartott interparlamentáris 
konferencia miatt, melynek tagjai a világ 
minden részéből egybegyülve meglátogatták 
fővárosunkat is, melynek szépségeiben el
gyönyörködtek. Itt volt a látogatók között 
lord Newton, a nagy angol államférfi is, ki 
kitüntető, megértő es megbecsülő szeleteié
vel veszi körül a magyar népet s erdőkében 
gyakorta szót emel Angliában is, mert tisz
tán látja azt a lehetetlen helyzetet, melybe a 
r.agv múltú és szép jövőre hivatott magyar 
népet a gyűlölködő trianoni béke sodorta. 
O maga hirdeti, hogy ez a béke fent nem 
állhat s ennek helyét az igazságos és szeretet
teljes békének kell elfoglalnia, mikor Magyar
ország regi határai közölt fog megépülni.

Adományok Gábor Ödön részére. A 
szeiencsétlen tüzkárosull Gábor Ödön ré
szére megindított gyűjtésünk újabb ado
mányokkal szaporodott, bizonyságául annak, 
ogy vannak még érző szivü áldozatkész 
emberek, kik meghallgatták kérő szavunk és 
az alábbi adományokkal siettek embertársuk 
segiiségére: özv. H. Kovács Gyulái é 1000. 
Papp Vazul ócskavaskereskdeő. Pctermann 
József. Gecser Ottó, özv. Fel e e Lászlódé 
300—300, úr. Sarkadi Nagy E n , Harsány 
Pál 208—200, Kölesei Dávid, Kocsis László. 
Izsó Lajos 50—50 korona, az előbbi adó 
mányok 2820 korona, összesen 5580 korona. 
A múlt h len nyugtázott ipartestületi adó 
mányokból tévedésből kimaradtak az alabbi 
adományok: Glück Ármin 500, Sz.atmáry 
Bálint 400 korona, melyet köszönettel nyug
tázunk. A szintén tüzkárosull Juhász Lajos 
részére befolyt Papp Vazul ócskavaskereske
dőtől 100 korona, köszönjük. További <do- 
mányokat is a kiadóhivatalunkba kérünk.

Az endrödi hadirokkantak bejelentették 
igényüket a Schreiber-fele birtokra. Az end
rödi hadirokkantak, a községi elöljáróság 
utján, a Földbinokrendező Bíróság és a vár
megyei gazdasági felügyelőhöz Igénybejelen
téssel fordultak, melyben kérik, hogy Endrőd 
határában a c ejti düllőben fekvő 423 ho1- 
dat kiievő földekből jnitassanak a részükre 
Nevezett ingatlan ugyanis, mely Schreiber J. 
mezőtúri lakos tulajdonát képezi, elad .salait áll.

A gyoma—endrőd— kondorosi gazda
sági vasút közigazgatási bejárásáról felvett

jegyzőkönyv másolatát a m. kir. kereskedelem
ügyi minisztérium megküldte az endrőd— 
gyomai takarékpénztárnak, mint a vasút elő
munkálati engedélyesének azzal, hogy az 
abban foglalt bizottsági megállapításokat a 
vasút ügyének további tárgyalására alkal
masnak találta. A minisztérium egyben 
engedélyt ad arra, hogy a gazdasági vasul 
az államvasutak szolnok—békéscsabai fő
vonalat a pályás? inben keresztezze. A gazda
sági vasul a Máv. vonalát, tehát Gyoma 
állomás és a vasúti'őrház között, az állo
mástól cirka 200 —300 méterre fogja keresz
tül szelni, ami a vasút épitése szempontjá
ból egy horribilis költségmegtakarítást jelent, 
amennyiben az átszeléshez nem szükséges 
egy hidnak az épitése.

Hangverseny Dévaványán. A haza hősies 
védelmezésében rokkanttá lett hősök, hősi 
halált haltak özvegyei és árvái segélyezésére 
a helybeli rokkantügyi bizottság, Uhrin 
László szállodatulajdonossal karöltve, aug. 
27-én, i Vadkacsa szállodában, a békés
csabai katonai zenekarral hangversenyt ren
dezett. Közönségünk e őlt e ritkaságszámba 
menő szórakoztatás méltó támogatásban 
részesült, s a nemes célt szolgáló est szép 
eredni nnyel is zárult. A békéscsabai katonai 
zenekar pedig ke lemes emlékeket hagyott 
maga után az esté.yen résztvevők szazaiban. 
A muga-z os ügyet szolgáló estélyen Gaál 
József 500, Bogya József 200, Bleier Béla 
és Csatlós Mihály 150—150, Uhrin Lász ó 
140, Pádár Kálmán, Virágh Erzsiké 100—100, 
L. Papp Zsigmond, Patkós Bálint, Bogya 
Elemér, Bogai Gyula, Papp Zsigmond, 
Szőnyi István, Erdős Z.tgmond, Bogya La 
jós, Kürii Janó», Vrncze Zsigmond, Weisz- 
b U' n Lajos, Diós Ferenc, Faragó Benjámin, 
Murányi Károly 50—50, Adamik Józ-ef, 
Borsós Mihály, Horváth László 10 — 10 ko- 
korona felüifizetessei adóztak a szent ügy 
oltárán. H .lás köszönet nekik ez alkalom
mal is a segélyezettek nevében.

SPORT
A Gyomai Sport Club ünnepélyes 

kere ek közö l tartotta meg 10 éves jubileu
mát augusztus 27-én az Erzsebetligeti sport
telepen . Az ünnepély délután házi atlétikai 
versennyel kezdődött, meyen a c ub tagjai 
szép számmal vetlek reszt. Bemutatták a 
már rég elfelejtett füles labda játékot is. 
Majd egy pesti kombinált (!) csapattal játszott 
a GySC. footbail mérkőzést. Az ünnepély 
alkalmával emléktárggyá) jutalmaz! r meg az 
egyesület 10 éves tagját: Deu sch Sándort, 
S ilagyi Lajost és Mónus Miklóst. Este a 
ligeti pgvitlonban pedig jól sikerült kabaré
val egybekötött táncmuatság volt. — Szept. 
3-a.i megkezdődött a II. osztályú bajnoki 
szezon. A GySC. az Orosházi MTK-t látta 
vendégül es győzte 2:0 arányom. Ugyan- 
akkor a Gyomai IKTE. Orosházán játszott 
az OTK-val . s vereséget szenvedett 6: 1 
arány bán.

Vasárnap szeptember IQ-én ismét 
¡alszik mindre, t club bajnoki mérkőzést.

Az IKTE. itthon latszik a Mezőtúri 
1-3 FC-vel, mig a GySC. Mezőbeaenybe 
me4y .. MAC-hoz. Ez utóbbi mérkőzés ele 
nagy várakozással nézünk, melynek kimene
tele a bajnokság sorsára is kihatással lehet.

Hölgyek figyelmébe. Aki szép és dús 
híjat altar, menjen Juhász Béla fodrász
üzletébe, ki mindenfele hajmunkak kifésülé
sé! elvállalja. — Ugyanott egy ügyes fiú 
vagy fiatal leány tanulónak felvételik. 2—2

..b.«., Vatay Gábor EííiSS
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valuta piac.

Zürichben 100 magyar koronáért 
adnak 0 22 50 svájci frankot.

Berlinben 100 magyar koronáért 
adnak 54-— márkát.

Becsben 100 magyar koronáért 
adnak 4550 — osztrák koronát.

APRÓHIRDETÉSEK
AZ APRÓHIRDETÉSEK DIJA 10 SZÓIG 20 KOR 
_.MINDEN TOVÁBBI SZÓ 1_KOR, 50 FILLÉR.

Uj röfösüziet!

VARRÓGÉP, KERÉKPÁR, gramofon, villany
csengő és mindennemű műszaki cikkek szak
szerű javítását jótállás mellett elvállalja Fekete 
Lajos mechanikus Gyorna, Uj-utca 223. 2—3

Terményárak
Tiszavidéki buza 7659- - K
Dunántúli buza 7550' - K
Rozs 5700 K
Takarmány árpa 6500 - K
Sör árpa 7200 — K
Zab 6400 • K
Tengeri 8200 — K
Korpa 4800- K

BÜKK hasáb, fenyő hasáb és kötözött fenyő
hulladékot legolcsóbban szállít wagontételek- 
ben is Messinger Mór utóda fakereskedő 
Gyomén. 2—r

KÉSZ BÚTOROK tömör keményfa és festett 
bútorok kaphatók VATÁY GÁBOR asztalos 
ipartelepén Gyomán, Kossuih Lajos utca 
373. szám alatt. 16—26

100 kilogrammonként Budapesten.
Ezen árak a helyt piacokon 60—80 K.-val olcsóbbak

Sertésvásár.
205 390 - K
385 -400 - K
320 40Ü-— K
200 -220. - K

Fiatal könnyű 
Nehéz
Közép
Süldő

MOZI• ••
Vasárnap f. hó 10-én az „Elcserélt fiú“ 

kerül bemutatásra az Apolló fiimsznházbtin, 
melynek főszerepet Jack Pickford játsza. A 
darab Brazilja erdekes milieujében látszik és 
lebilincselő cselekménye rendkívüli hatást 
vált ki a nézőből. A filmet Budapesten a 
Kamara-szinház és a Tó mozi az elmúlt 
hetekben játszotta nagy sikerrel. Előadások 
4, 6 és 8 érakor. — Folyó hó 16-án, szom
baton Cherbuliez Viktor „Asszonyfató" c. 
regényes játéka magyar előadásban fog 
színre kerülni. A*Fáik Richárd áital finnre 
irt és Balogh Béla által rendezett kitűnő 
magyar darab főszereplői: Mattyasovszky 
iiona, Bojda Juci, LMabár Árpád, Kürthy 
Gyö.gy, Horváth Paula, Simon Marcsa, dr. 
Erdélyi Géza stb. Az ezen előadásból be
folyó, s hatóságilag ellenőrzött tiszta jövede 
lem teljes egészében a belügyminiszter atial 
m ghatározandó jótékony célra fog fordit- 
tatni.

EGY 6 ÁKOS félfenekü hordó eladó. Cilii 
kiadóhivatalban megtudható. 2_ *

EGY 4 KÖZÉPISKOLÁT végzett fiút tanuló
nak fizetéssel felvesz Nádudvary Mihály 

könyvkereskedő, Gyónta.

FOOTBALL labdákat, cipőket és sípcsont
védőket lego'csóbban és legjobb minőség 
ben készít — HAMZA JÁNOS Gyoma-

DÉVAVÁNYÁN az Arany János-utca 1243. 
számú házban egy üzlethelyiség kiadó. 1—1

ELADÓ egy asztal, sparherd és egy gyermek
kocsi. Megtekinthető Kossuth-utca 749. sz a.

HIRDETÉSEK• ••Kiadó üzlethelyiség.
Becher Rezső Vasut-utcai házá-

ban egy szép nagy üzlethelyiség

1922. évi október hó 15-ére kiadó.

▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲▲A

Van szerencsém a mélyen E 
tisztelt vevőközönséggel tu- B 
datni, hogy a Deák Ferenc- £. 
utca 39. házszám alatt 

rőfös üzletet ! 
nyitottam, ahol raktáromon E 

állandóan tartok mindenféle ■ 
vásznakat és téli szöveteket ■

Ezúton kérem a mélyen ■ 
tisztelt vevöközönség szives ■ 
támogatását, — maradtam ■ 
kiváló tisztelettel: «

Hatvány Antal
rőföskereskedő.

••••••••••••••••

Figyelem!
Carbid-lámpák, varró
gépek, kerékpáralkat
részek, varrógéptük, 
olaj, zseblámpák és 

elemek
nagy választékban 

kaphatók

Fischer Miksa
ékszerész üzletében

Endrődön,
az artézi kuttal szemben.

PUBLIKÁCIÓ
Kisebb billiard asztalt jókarbm levőt 

azonnali megvé.eiie keres Kiss Bal.izs Körös- 
iadány 2 3

özv. Rátay Jánosi.é tudatja a közön
séggel, hogy bárkinél o'csóbban válial ken
dert. kócot és manill <t feldolgozásra. Minden 
munkát gyorsan és pontos >n készt', úgy, 
hogy a gazdaki ak pa aszúk nem lesz. Férje 
hősi halált halt és kéri a közönség szives 
pártfogását. Gyoma, Selyem-utca 408. sz. a.

A kiadásért és szerkesztésért fele 
Nádudvary Mihály. 

Főszerkesztő: 
Sass Ferenc

■ Hölgyek figyelmébe j
I Aki szép és dús hajat akar, I 

| menjen Juhász Béla fodrász- | 
| üzletébe, ki mindenféle haj- J 

I munkák kífésülését elvállalja. I 

| Ugyanott egy ügyes fiú vagy | 
I fiatal leány tanulónak 

felvétetik.

Tekintse meg a raktárt 
vétel kötelezettség 

nélkül.

••••••••••••••••
Középiskolát végzett fiú

nyomdász- 
tanulónak felvétetik a 

| „Hungária“ nyomdában 
i Gyomán.

• Tankönyvek, irkák, Írószerek és iskolatáskák a •
• legolcsóbban és legnagyobb választékban Gyomán: Nádudvary Mihály könyvkeres- •
• kedésében szerezhetők be. Vidékre utánvéttel szállítok. Kérjen azonnal árajánlatot! •

■•••••••••••••••••••••«•••••••••••••••••••••••••a
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®®®®®®®®®®<®®®®®®®®®®® 
|uj szállítmány érkezett | 

|kórisfa és szilfa rönk,| 
I keréktalp, küllő, fara-1 

tgott nyírfa és bükkfa® 
| kocsirudakból. Allan-| 
|dó nagy bognárfa|

| Messinger Mór utóda
£ fakereskedő cégnél Gyomán. ¡8

raktár.

Hangszerek, zongorák, gramofonok. 

Minden hangszerünkért jótállást vállalunk, 

ss (t* hansszersyár 

STERNBERG
Budapest, Rákóczi-ut 601c. szám alatti 

saját palotájában.
írja meg azonnal, hogy milyen hang
szerre vau szüksége és mi arról dij- 
talanal küldünk árajánlatot, ha ezen új
ságra hivatkozik. — Javítandó hang
szerét küldje postán gyárunkba. Jutá
nyosán újjáalakítjuk. Gramofon-tulajdo
nosoknak legújabb hanglemezekről 
ingyen és bérmentve küldjük müsor- 

jegyzékünket.

Vas! Vas! Vas! » 
eszközök, szerszá- J 

Mazaasagi mok épület- és I 
butorvasalások. Kovácsok részére | 
alkalmas mindennemű szegek sód- | 
ronyfonatok és végül minden nagy- | 
ságu takarék-tűzhelyek és lapok J 

legolcsóbban a „Hailgyá“- ) 
nál kapható (Felsőrész! Caslnóban). |

Oláh Péter
kovácsmester
állandóan raktáron tart 
és legolcsóbban áiusit 

uj kocsikat.

Gyoma, Deák Ferenc-utca 614

HOGYRNLEHET
50 K.-val 800 K.-át megtakarítani?

Vegye meg a 

„ZEUSM 
Savenna-kiilönlegesség! 
Csodálatos hatása abban nyilvánul, 
hogy hideg utón galvanizál bár
milyen fémet, mely már színét 
elvesztette, egyszeri áttisztítás mán 

• eredeti színét adja vissza.
Azon fémtárgy, amely 

„ZEUS” sál 
tisztitódik, többé nem oxidálódik. 
Egy csomag ZEUS megfelel 40 
üveg fémtiszlitószerhez aranyitva. 
Vörös- és sárgarezet pillanat alatt 
nikkelez, Ezen francia mérnök 
ideális találmánya Magyarországon 
óriási szenz-ciot keltett. Készítő: 
Dr. Véé, I., Rue D’Enghein Páris. 
Egyedüli főelárusitó Dévaványán: 
Weiszbrunn Lajos fűszer- és csemege
kereskedésében piactéri szálloda épület. 
G y o m á n ; Kiéin Vilmos (Kis Kiéin) 
fűszer és röv.dáru nagyáruházában. 
Egy csomag 1 frank vagy 50 magyar 
6—6 korona.

Sikert fog elérni, ha a 
„Gyoma-Endrőd Vidéke“ 

hetilapban hirdet!

Gyomai „HANGYA' 
főüzlete

Iflszer, gyarmat, rövid, üveg és 
kevés vasárukkal, gazdasági gé

pek, kovács- és kőszén
lerakatta!.

1. számú fióküzlete 
(felsőrész! olvasókörben) 

Iflszer és általános vasárukkal
és Italméréssel.

2. számú fióküzlete 
(klsréti olvasókör épületében) 

Iflszer, gyarmat, rövidáru, kony
hai [elszerelések, főként rófös, 
cipő, szövetáruk és gyermek-

ruhákkal.

3. számú fióküzlete 
(Árvaház-u. Szabó pék házában.) 

iflszer- és csekélyebb rövid- és
rőfösárukkal.

A gyomai 
takarékpénztár 

gabonaosztálya 
legmagasabb napi áron vásá
rol mindennemű terményt. 

Bankosztálya 
elfogad takarék- és folyó
számla betéteket a legmaga
sabb kamatozásra. Kötött és 
nagyobb összegű betétekre 
nézve igen előnyös külön 
megállapodás. — Vásárol és 
elad ezüst és aranypénzt, va
lamint bármilyen külföldi 
bankjegyet, úgymint dollárt, 
leit, sokolt stb. napi áron. Kül
földi átutalásokat gyorsan és 
előnyösen bonyolít íe. — Mint 
a Magyar Távirati Iroda gyo
mai expositurája, közgazda
sági hírszolgálatot közvetít 
helyben és a vidékre. Hírszol
gálata megbízható, pontos és 
----------------gyors.----------------- 

cserép
állandóan kapható

| Téglaéshódfarku

Itíi Wagner Testvérek 
I

Hungária

endrödi téglagyárában.
Telefon 9. sz. Telefon 9. sz.

könyvnyomda Gyomén. 
Vállal mindennemű nyomtat

ványok készítését.

HOFFHER-SCHRANTZ-CLAYTON-SCHUTTLEWORTH
GYÁRTMÁNYÚ MINDENFÉLE GAZDASÁGI GÉPEK KAPHATÓK 
HERDY FERENCNÉL GYOMÁN, KOSSUTH LAJOS-U. 698. SZ. A.4-5

Nyomatott a Hungária könyvnyomdában Gyomán. 94—1922.


